
世界の気候

熱帯気候

暑い地域に生きる人々1
乾燥地域に生きる人々2

1 年中降水量が多く、
熱帯雨林が広がっている。

雨季と乾季の降水量の差が
大きく、まばらな樹木や
草原が広がっている。

赤道付近に分布していて、1年中暑い

マレーシア先住民族「＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿」
「＿＿＿＿＿＿」の中を自由に移動して、動物を
狩ったり米やキャッサバを自給自足していた。
最近は生活が近代化しており、ネットもつながる
村もある。

高床式の家

大規模な農園「＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿」

午後には激しい雨「＿＿＿＿＿＿」が降る

あまり雨が降らないので、農業には適していない。

（＿＿＿＿＿）と呼ばれる
モンゴルの遊牧民の住居

過去にはイギリスによって
植民地化されていた。

モンゴルで飼われている家畜
（＿＿＿＿＿）←フェルトが作れる
（　や　ぎ　）←カシミアという高く売れる毛が作れる
（　らくだ　）
（　　牛　　）
（　　馬　　）

刈った羊毛からフェルトを作っている。

モンゴルの経済を支える鉱山資源
砂漠 石炭・銅・金など

発掘しすぎると草原が
なくなってゆく。
つまり砂漠化する。
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（教科書は日本文教出版に準拠）

マレーシア
地球儀で

位　　置

を確認！

気候 気候

なぜ？

乾燥帯気候
やや降水量が多く、
短い草の生えた草原が
広がっている。

きわめて降水量が少なく、
ほとんど植物の生えていない
草原が広がっている。

北半球・南半球の中緯度を中心に分布している
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モンゴル
地球儀で

位　　置

を確認！

気候 気候

気象庁より

クアラルンプール
ウランバートル

←グラフを見るときは、　縦軸
　＆横軸が何を表しているのか
　必ずチェックしよう！　　



温帯気候

温暖な地域に生きる人々3 寒い地域に生きる人々4

冬と夏の気温差が大きく、
1年を通して降水量が多い。

冬と夏の気温・降水量の
差が少ない。

季節の変化がはっきりしている
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イタリア
地球儀で

位　　置

を確認！

気候

夏に乾燥して冬に雨が降る。

気候

気候

夏には比較的気温が上がり、
針葉樹林が広がる。

氷や雪がとける短い夏に、
わずかに植物（コケ類）
が育つ。

気候

1年じゅう氷や雪に
おおわれている。

気候

気候

冷帯・寒帯気候
高 緯 度 に 分 布 し て い る
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アラスカ
地球儀で

位　　置

を確認！

石造りの家

小麦畑
雨が降るのは主に冬で、夏は乾燥している。

最近では専業農家が減り、兼業農家が増えている。
また、地元の伝統的な食材を見直そうとする
スローフード運動が盛んになっている。

農業体験などを観光に取り入れた（＿＿＿＿＿＿＿＿）
が盛んになっていて、地域活性化に役立っている。

りんご オリーブぶどう

なぜ？

夏には氷がとけて生活しやすいエリアもある

カナダの先住民族は（＿＿＿＿＿＿＿＿）
アラスカの先住民族は（＿＿＿＿＿＿＿＿）
と呼ばれている。

捕鯨などの漁業
動物を狩りにいく

犬ぞりは最近スノーモービルに変わってきた。

スーパーマーケットや学校もあるっちゃある。

SUPER

ja.climate-data.org より

ローマ

日本でもよく似た「地産地消」
という運動がある。

レイキャビク



高山気候

高地に生きる人々5 国家の定義6

世界の宗教7

標高の高い地域に分布している

うんこは乾燥させて燃料として使います
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アンデス山脈付近

標高 4000m以上にはほぼ樹木が育たない

中央アンデス高地

国家が成り立つ３つの条件・・・（　　　　　）（　　　　　）（　　　　　）
この３つを満たしたうえでほかの国々が承認すれば（　　　　　　）とみなされる。

①

②

④
⑤
⑥

⑧
⑦

③ 世界には約（＿＿＿＿）ヵ国の国がある。
世界の人口は約（＿＿＿＿）億人。
世界最大の面積の国は（＿＿＿＿＿＿＿）
世界最小の面積の国は（＿＿＿＿＿＿＿）

まわりを海で囲まれ、海の上に国境線がある国を（＿＿＿＿＿＿＿）と呼ぶ。
国土に海がなく、陸地に囲まれている国を（＿＿＿＿＿＿＿）と呼ぶ。

世界三大宗教・・・（＿＿＿＿＿＿＿）（＿＿＿＿＿＿＿）（＿＿＿＿＿＿＿）

その他の宗教
・ヒンドゥー教・・・インドを中心に信仰され、神の使いである（＿＿）を食べない。
・（＿＿＿＿＿）・・・自然崇拝と結びついている、日本の土着宗教。

聖典　　　　・・・（＿＿＿＿＿＿＿）（＿＿＿＿＿＿＿）（＿＿＿＿＿＿＿）

その他の特徴・・・
インドで釈迦
によって開かれ
た。

日曜日は仕事を
休む日で、教会
に行く人が多い

豚を食べない。

国境には（＿＿＿＿＿＿＿＿＿）と（＿＿＿＿＿＿＿＿＿）の 2種類がある。

緯線や経線を基準にした直線的な国境

世界の陸地面積の約 8分の 1
を占め、日本の約 45 倍。

東京ドームの約 10 倍。

山脈や川を基準にしている国境

アルパカやリャマなど
の放牧

中心となる農作物は
アンデス原産のじゃがいも

1日の気温の変化がかなり激しい

じゃがいも畑

地球儀で

位　　置

を確認！

高山気候

標高が高いため、同緯度の
低地よりも気温が低い。
昼と夜の温度差が激しい。

↑ボリビアの首都ラパス。
　標高は約 3800mで、
　およそ 200 万人が住む。

ラパス

リャマは運搬用の家畜


